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(57) Пристрій для рівномірного зносу колодок в
гальмівній системі візка вантажного вагона, який
містить принаймні дві пари гальмівних колодок, які
жорстко закріплені в гальмівних башмаках на ца-
пфах тріангелів і утримуються біля поверхні ко-
чення коліс на підвісках візка, та двоплечі важелі,
шарнірно приєднані до розпірки тріангеля, який
відрізняється тим, що шарнір приєднання дво-
плечих важелів до розпірки тріангеля розташову-
ється на одній прямій з осями підвішування тріан-
геля на підвісках, та до його складу входить
напрямний криволінійний стрижень, кінці якого
шарнірно закріплені в циліндричних ковзунах, жор-
стко приєднаних уздовж розпірок суміжних тріан-
гелів симетрично відносно отвору шарніра приєд-
нання двоплечих важелів, причому коліна згину
вниз напрямного криволінійного стрижня не допус-
кають спирання на нього надресорної балки ваго-
на у завантаженому стані та утримують його від
зсуву і випадання.

Винахід відноситься до механічної частини га-
льмової системи вантажних вагонів залізничного
транспорту, а саме - до пристроїв призначених
забезпечити рівномірне стирання гальмових коло-
док по їх товщині у візках вантажних вагонів.

Відомий пристрій по рівномірному зносу галь-
мових колодок, який складається із скоби, яка вер-
хньою частиною закріплена на розпірці тріангеля в
замку, а нижньою частиною охоплює розпірку і
утримує її разом з вертикальним важелем у вива-
женому стані (МПС Департамент вагонного хазяй-
ства Проектно-конструкторское бюро. Устройство
по равномерному износу тормозних колодок М
1180 Технические условия ТУ32ЦВ).

Проте відомий пристрій має наступні недоліки.
Даний пристрій забезпечує нетривалу працездат-
ність із-за того, що вібраційні навантаження, які
діють на скобу під час руху вагона від маси розпір-
ки та вертикального важеля, створюють залишкові

деформації скоби, розтягують її по довжині і скоба
перестає виконувати свою основну функцію - за-
безпечувати рівномірний знос колодок.

Такий пристрій в даний час застосовується як
типовий на візках вантажного вагона, але після
нетривалої роботи він виходить із ладу і перестає
виконувати свої функції із-за чого відбувається
нерівномірний знос колодок, що призводить до
перевищення витрат гальмівних колодок на заліз-
ничному транспорті.

Найбільш близький до запропонованого є при-
стрій направленого відведення колодок, який вмі-
щує два жорстких закріплених з одного кінця стер-
жня, які проходять в отвори кронштейнів,
приварених на тріангелях. В отвори кронштейнів
вставлено зносостійкі полімерні втулки. Для утри-
мання від випадання на кожний стержень встано-
влено скоби, які підгинаються до їх головок. (Те-
лежка двухосная. Руководство по эксплуатации
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578.00.000 РЭ. / ОАО РЖД, ФГУП «ПО УВЗ»,
2004)

Причини, які перешкоджають отриманню по-
трібного технічного результату полягають в насту-
пному. Конструкція пристрою має два жорстких
закріплених з одного кінця стержня, які проходять
через вісім отворів в чотирьох кронштейнах при-
варених до тріангелів що являє досить ненадійну
конструкцію із-за того що в отворах кронштейнів
від стержня діють значні зусилля, та під час руху в
отворах кронштейнів відбуваються знакозмінні
повздовжні пересування стержня, що викликає
інтенсивне тертя і деформацію кронштейнів.

Для усунення такого недоліку в отвори крон-
штейнів встановлюються полімерні втулки, що
ускладнюють конструкцію зважаючи на те, що для
гальмової системи одного вагону потрібно встано-
вити 16 таких втулок. Але в тонкостінних крон-
штейнах полімерні втулки під впливом значних
динамічних навантажень руйнуються, після чого
пристрій не в змозі виконувати свою основну фун-
кцію.

Недоліки має і конструкція закріплення стерж-
нів за допомогою скоб, які підгинаються під час
зборки пристрою до головки стержня для утри-
мання його від випадання. Тут повздовжні зусилля
які діють на стержень можуть відігнути скобу і ви-
сунути стержень із отворів кронштейна загрожую-
чи падінням його під час руху на колію, тобто за-
грожуючи безпеці руху.

В основі винаходу поставлена задача розроб-
ки пристрою для рівномірного зносу, тобто запобі-
гання клиновидного стирання гальмових колодок у
візках вантажного вагона, в якому шляхом урівно-
важення тріангеля в осях підвішування з чіткою
фіксацією його розташування в попущеному стані
гальма досягається рівномірне відведення колодок
без часткового їх спирання на колеса за рахунок
чого унеможливлюється клиновидний знос коло-
док. Рішення поставленої задачі здійснюється
пристроєм, який вміщує, по меншій мірі, дві пари
гальмових колодок, які жорстко закріпленні на ца-
пфах тріангелів і утримуються біля поверхні ко-
чення коліс візка не шарнірних підвісках, та верти-
кальні важелі, які циліндричним шарніром
приєднані до розпірки тріангеля, в якому, згідно
винаходу змінюється розташування приєднання
циліндричного шарніра до розпірки тріангеля вер-
тикального важеля так, що центр вказаного шарні-
ра розташовується на одній прямій з центрами
опорних шарнірів підвісок гальмових башмаків, та
вводиться напрямний криволінійний стрижень,
кінці якого шарнірно закріплені в циліндричних
ковзунах, жорстко приєднаних уздовж до розпірок
двох суміжних тріангелів симетрично відносно ци-
ліндричного шарніра приєднання вертикальних
важелів, причому коліна згину вниз криволінійного
стрижня виконані так, що величина його ексцент-
риситету дорівнює величині максимально можли-
вого зміщення вниз надресорної балки візка, а
вертикальні його частини розташовуються безпо-
середньо біля торців циліндричних ковзунів, за
рахунок чого, стрижень утримується від повздовж-
нього зсуву і випадання.

Введення відмінних ознак дозволяє усунути
негативний вплив сил,  діючих на тріангель при
попущеному стані гальма від маси вертикальних
важелів, за рахунок розташування центру шарніра
приєднання вертикальних важелів до розпірки
тріангеля на одній прямій з центрами двох опор-
них шарнірів підвісок гальмових башмаків, одноча-
сно напрямний криволінійний стрижень буде за-
безпечувати прямолінійне відведення гальмових
колодок від коліс і стійке їх утримання паралельно
колесам у попущеному стані гальма, що в цілому
спрощує конструкцію пристрою і забезпечує більш
надійну роботу по рівномірному зносу гальмових
колодок.

Пристрій (Фіг.1, 2), призначений для рівномір-
ного зносу гальмових колодок, складається із вер-
тикальних важелів 2, які навішуються через цилін-
дричні шарніри 3 на розпірки 10 тріангелів таким
чином, що центр шарніра З на розпірки 9 тріанге-
лів 6 таким чином, що центр шарніра 3 розташову-
ється на одній прямій умовній лінії підвішування А
(її на Фіг.1 показано осьовою лінією) з центрами
шарнірів 4 двох підвісок 5, приєднаних на проти-
лежних кінцях кожного тріангеля 6 до гальмових
башмаків 8. Це забезпечує урівноваження частин
гальмової системи з обох боків від лінії підвішу-
вання.

Між парою тріангелів 6  (Фіг.3),  в середній їх
частині розташовано напрямний криволінійний
стрижень 7, кінці якого входять в циліндричні ков-
зуни 9, жорстко приєднанні упродовж до розпірок
10 симетрично відносно отвору розпірки циліндри-
чного шарніра 3. Величина ексцентриситету e
повинна бути не менш ніж максимально-можливе
зміщення вниз надресорної балки 11 від заванта-
ження вагона, а частини стрижня вигнуті вертика-
льно вниз розташовуються біля торців циліндрич-
них ковзунів 9.

Пристрій (Фіг.1, 2) працює таким чином. Під
час попуску гальм тріангелі 6 з гальмовими баш-
маками і колодками 1 рухаються під дією гравіта-
ційних сил на підвісках 5 так, що відводять гальмі-
вні колодки від коліс. Завдяки урівноваженості
гальмівної системи відносно шарнірів підвісок 5
колодки 1 відходять від коліс рівномірно. В разі
появи випадкових зусиль від коливань і нахилів
вагона під час руху працює криволінійний стри-
жень 7, який за рахунок знаходження його кінців у
циліндричних ковзунах 9 не дає можливість нахи-
лятися тріангелю 6, а значить і колодкам 1 до спи-
рання верхньою, або нижньою частинам на коле-
са. В ковзунах 9 в цей час створюються реактивні
сили, які завдяки симетричному розташуванню
ковзунів відносно отвору шарніра 3 урівноважу-
ються на тих частинах криволінійного стрижня, які
знаходяться в ковзунах. Частини стрижнів, що ви-
гнуті вертикально вниз і розташовані біля торців
циліндричних ковзунів 9 утримують стрижень від
повздовжнього зсуву і випадання від дії на нього
повздовжніх сил під час гальмувань і дії випадко-
вих зусиль від коливань і нахилів вагона.

Технічний результат досягається урівнова-
женням тріангелів на підвісках за рахунок розта-
шування на одній прямій шарніра приєднання вер-
тикальних важелів з шарнірами підвішування
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гальмових башмаків. З метою чіткого утримання
постійного зазору між колодками і колесами в по-
пущеному стані гальма введено криволінійний
стрижень в ковзунах, жорстко приєднаних до двох

суміжних тріангелів. Коліна згину стрижня в низ не
допускають спирання на нього надресорної балки
вагона у завантаженому стані та утримують його
від зсуву і випадання.
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